

市道清小学

仨教师救了一名学生家长的命

本报讯(记者宁江东)发现一家长未及时接孩子,电话也联系不上,就找到家里一探究竟,及时将脑出血昏迷的家长送往医院就医。12月8日,市道清小学德育处主任樊春玲,教师常普霞、过江的一个举动,挽救了一名学生家长的生命。

当日17时50分,市道清小学校门口,一(1)班班主任常普霞像往常一样将班里的学生交给家长。学校规定,一、二年级的学生必须由监护人亲自来接。一直到18时30分,班里学生阳阳(化名)的家长还没有来接孩子,常普霞就反复拨打阳阳家长电话。电话接通后,常普霞却只听见电话那头发出“呜呜”的声音。

常普霞了解阳阳的爸爸平时爱饮酒,经常酩酊大醉,阳阳的妈妈在外地务工。因为必须要把学生送到监护人手中,又担心家长酒后闹事,她决定叫上该校五(1)班班主任过江陪同,一起将阳阳送回家。

到达阳阳家,两名教师怎么敲也敲不开门,呼叫阳阳家长,却只听见屋里发出“呜呜”的声音。担心学生家长有事,常普霞立即将情况汇报给樊春玲。

“如果家长喝多了,是发不出声音的。常老师,打电话报警!”樊春玲也急匆匆地往阳阳家赶。民警到达后,联系了在焦作大学上学的阳阳的哥哥,让其拿钥匙开门。3名教师又

打电话联系了120救护车。

阳阳的哥哥赶到家开门后,大家发现阳阳的爸爸头朝下趴在地上。3名教师与邻居一起,合力将阳阳的爸爸送上了救护车。

12月8日晚,阳阳的妈妈给常普霞打来电话表示感谢。阳阳的爸爸因高血压引发脑出血,多亏及时发现救治,目前生命体征平稳。

“我们就是做了一名教师应该做的工作。上级部门和学校反复强调,安全是头等大事,就应该把每一项工作落到实处,把每一个孩子放在心上。我想,每名教师在遇到这种情况时都会这样做。”樊春玲说。

谢国军出院了

本报讯(记者朱颖江)12月8日,在河南理工大学第一附属医院创伤显微骨科主任倪国骅医疗团队的祝福声中,备受焦作、新乡两地关注,因帮人修收割机而险失右小臂和右手的武陟蓝天救援队队员谢国军出院。谢国军说,感谢大家的关心,今后,他会一如既往地关注救援公益事业,和蓝天队员并肩作战奉献自己的力量。

谢国军是武陟县北郭乡方陵村人,为了养家在村口开了一家修车店。谢国军是个热心人,武陟蓝天救援队成立后,他成为第一批队员。从去年4月份至今,该救援队每一次救援任务都有谢国军的身影。

今年7月21日,新乡市多地发生内涝,谢国军和武陟蓝天救援队队员奔赴新乡卫辉市进行救援。此时,谢国军的妻子还在坐月子,得知谢国军的决定,含泪支持丈夫。

9月8日,他在帮助朋友修收割机时,右侧小臂以下被收割机绞断。倪国骅带领医疗团队,用了12个小时将谢国军血肉模糊的

残肢拼接在一起。在不到10天的时间内,谢国军先后经历4次大手术,右小臂、右手才勉强保住。断指再植手术的治疗费用很高,谢国军原本就不富裕,高昂的医疗费让他陷入困境。记者采访此事进行报道后,引起社会各界的关注。与此同时,《新乡日报》《平原晚报》也对此事给予报道,呼吁社会关注这位曾经到新乡救援的英雄,帮他渡过难关。

社会各界积极响应,用行动帮助谢国军,武陟蓝天救援队队员纷纷解囊筹集2万余元的爱心救助款;市公安局示范区公安分局的几位民警通过微信给谢国军捐款,鼓励他坚定信心战胜困难;11月25日,新乡市慈善总会相关负责人给谢国军送来了3万元救助款。

出院时,河南理工大学第一附属医院减免了谢国军的部分费用,倪国骅还叮嘱谢国军要注意保养右手,为再次手术作准备。



市图书馆和市科技馆送文化、科普进校园活动举行 为130名农村学生加点“文化餐”

本报讯(记者赵改玲)“少年强则国强,少年智则国智……”12月8日上午,在修武县七贤镇韩庄村文化广场,韩庄完全小学130名学生和市图书馆的工作人员一起诵读《少年中国说》,拉开了市图书馆和市科技馆送文化、科普进校园活动的序幕。

阅读点亮梦想,阅读成就未来。12月份是“全民读书月”,市图书馆开展了一系列阅读推广活动,韩庄完全小学作为市图书馆的馆外流通点,该馆不仅在这里建了小小图书室,还赠送给这里一台电子借阅机,让孩子随时就可以借阅图书。这次文化、科普进校园活动,该馆精心编排了阅读推广节目和知识竞答环节。该馆5名工作人员扮演书中的人物,向小学生们推荐了5本书——《万历十五年》《简·爱》《活了100万次的猫》《平凡的世界》《红岩》,学生们看得津津有味。

一张纸能将90公斤的小学生托起来,易拉罐能牢牢吸在小朋友的掌心中……活动现场



场,市科技馆工作人员和小学生一起做游戏,让孩子们见识了科技的神奇。

活动最后,市图书馆将精心挑选的400册绘本故事、自然科普、儿童文学等图书送到学生们手中,让孩子们享受阅读带来的快乐。该校校长郝海霞说,感谢市图书馆送来的图书,丰富学校的图书资源,有助于学生养成“多读书、读好书”的良好习惯,提升学生的课外阅读能力,增长学生的

见识。

市图书馆馆长吴保成到学校图书室查看了图书的编目上架以及借阅工作后告诉记者,该馆将继续走进更多的乡村学校,建设更多的图书馆馆外流通点,让图书流动起来,定期为学校更换新书、好书,让农村的孩子们享受图书馆资源,分享阅读的快乐。

上图 孩子们领到市图书馆为其精心挑选的图书。

本报记者 赵改玲 摄

人在河畔游 法治记心头

修武运粮河法治文化带成为群众休闲学法好去处

本报讯(记者朱颖江)法治建设,文化是魂。为认真贯彻落实“八五”普法规划,挖掘独具特色的法治文化资源,加强法治文化阵地建设,弘扬社会主义法治文化,修武县司法局与焦作市司法局联合打造的修武县运粮河法治文化带完美收官并投入使用,成为当地居民又一学习法治文化、休闲娱乐的好去处,大家在运粮河畔休闲散步时,就可以受到法治文化的熏陶。

修武县境内的运粮河是大运河的一部分,具有厚重的文化历史。运粮河法治文化带是

以运粮河为依托,选择位于县城中心地段景色怡人、群众活动密集步道两侧作为建设阵地,投资10余万元打造的法治文化带。文化带分为“书画间”“方圆内”“螺旋中”等四大主题,宣传内容包含法治精神、法治格言、法治思想、法律知识等,每一部分都有其独特的设计理念蕴含其中。

法治思想和法治格言部分以习近平法治思想的“九个坚持”和古今中外政治家、哲学家的法治格言为内容,以打开卷轴的方式展现,象征绵绵不绝的中

华文化如潮水般“养育”并“滋润”着我们每一个人。法治精神部分以全面依法治国的基本要求和重要环节为内容,取自中华优秀传统文化中的“天圆地方”中的方形元素展现,寓意这不仅是抒写在中国大地的法律条文,更是根植于人民内心的坚定信仰。法律知识部分以《民法典》中与群众关系密切的婚姻、赡养等基本法律知识为内容,以螺旋上升形式展现,赓续法律思想,象征社会的发展、人类文明的进步。四大部分成为运粮河畔一道亮丽的法治风景线。

民警赴山西帮追货款 企业受感动送上锦旗

本报讯(记者杜挺勇)一家企业支付了买材料的预付款,对方收钱后却忽然消失。警方得知消息后主动伸援手,民警前往山西走访调查,最终将钱款追回。12月2日,沁阳市一家企业的负责人专门向警方送去锦旗,真心表达感谢。

几个月前,沁阳市公安局紫陵派出所民警在辖区一家企业走访时,听到企业负责人提起的一件“倒霉事”。今年4月,该企业想购买一批生产原料。该原料当时比较紧俏,该企业负责人通过熟人介绍,认识了一名专门推销此种原料的销售人员张某。之后,该企业员工和张某取得了联系,谈好了价格,并通过微信支付了1万元的预付款。张某承诺随后发货,货到沁阳后再收尾款。但是,张某迟迟没有发货,之后竟联系不上。

民警调查发现,张某所用身份是真实身份,其户籍地在山西吕梁。于是和当地警方取得联系,双方一起展开调查。然而进一步的调查遇到了困难,张某好像刻意在躲避,一时无法排查到其落脚点和活动轨迹。面对困难,紫陵派出所一直没有放弃。到了11月底,山西警方传来好消息,得到了一些重要线索。得到线索后,民警马不停蹄赶到太原,终于在11月30日下午见到张某人。经了解,张某以前确系山西一家单位的销售员。后来企业倒闭,张某自身欠了不少外债,被银行列为失信人员后躲到了太原市郊区租房独居。在民警表明来意后,张某主动将1万元预付款退还。

民警马不停蹄赶到太原,终于在11月30日下午见到张某人。经了解,张某以前确系山西一家单位的销售员。后来企业倒闭,张某自身欠了不少外债,被银行列为失信人员后躲到了太原市郊区租房独居。在民警表明来意后,张某主动将1万元预付款退还。